

打了? 没打? 收摊时到底发生了啥

镇政府:摊主在围观群众教唆下才坐到地上说“城管打人了”

【市民投诉】

“你看看,到现在我的手脚还在抖……”昨天上午,在武进区遥观镇遥观商贸中心经营杂货铺的62岁的王大妈,回想起2月9日下午的那一幕,至今仍心有余悸。据王大妈说,她本来是站在门口看热闹的,没想到一群穿迷彩服的男子要搬她杂货铺前的东西,双方一下子陷入对峙当中,在情绪高度紧张时,她险些诱发心脏病,并且四肢出现抽搐,最后被家人送到医院。事情真相到底如何?《生活常州》对此展开了调查。

【《生活常州》调查】

摊主王大妈:
摆摊的小巷两头拉上了警戒线

王大妈家在遥观镇老菜场一角开了一家杂货铺,主要经营些日用生活品。据她说,小店开业已有10多年了。“我家门口的遥观老菜场是春节前被拆掉的,镇上在北面新建了一家观景苑农贸市场,老菜场都整体搬迁过去了。”王大妈表示,镇上居民对政府拆除老菜场新建农贸市场的“为民之举”都很赞成,但由于老菜场已经存在了多年,一些居民在老菜场拆了之后还习惯性到这里来转转,一些没有搬到新菜场的老经营户则临时在附近的一条小巷里摆上了菜摊。

王大妈回忆,2月9日下午3时许,“那条平时摆菜摊的小巷两头拉上了警戒线,一下子涌进来二百来个穿迷彩服的,还有些穿工商和其他制服的人,因为小巷就在我家后门,我和家里人从窗边就能看见。”王大妈看到,这些人主要是冲着摆摊的菜贩去的。

为了收摊一事双方发生了争执

“我家店门口一直都摆着



漫画 俞晓翔

杂货的,拖把啊、塑料桶啊什么的,又不在大马路边上。”王大妈说,当时一个穿迷彩服、拿对讲机的人对她说不能在店外出摊,王大妈就和他理论起来,对方根本不听她的意见而命令她收回去。就在王大妈弯腰一件一件拿货物时,儿子小王正好回家,看到这一幕便与对方争论起来。随后,王大妈只听一个“迷彩服”喊了声“帮他们收”,她就被一拥而上的人吓蒙了,“还好当时有人扶住我,我只觉得心跳加快,浑身抽搐,顿时说不出话了。”

邻居李先生:
小王和“迷彩服”打了起来

据邻居李先生回忆,见此情景,“迷彩服”们停了手,但王大妈家人很愤怒,要去镇政

府讨说法。一位分管副镇长对此表示:“不管什么事,先带老人去看病。”于是小王骑车带着王大妈到医院去看病了,在经过那条小巷时,小王一眼就看到那个发号施令的“迷彩服”,情绪激动的他上前揪住此人,要和他去派出所说个清楚。见有人干扰执法,旁边的十余个“迷彩服”一拥而上,双方顿时扭打在一起。

遥观镇政府:
城管队员并没有打人

事情真相究竟如何?昨天,《生活常州》带着疑问来到遥观镇政府,镇政府工作人员拿出了一份《关于所谓遥观城管打人相关情况的回复》。

对当时城管有没有打人的焦点问题,这份情况回复上是这样说明的——“2月7日

下午,遥观镇政府派专人对这些临时摊点和无证无照经营户逐一进行了口头告知;2月8日上午,又逐一进行了书面告知,并张贴公告;2月8日下午,对无证无照经营户进行了书面取证;2月9日上午,再次派专人告知撤摊限定时间,劝其自行撤摊;2月9日下午,由工商、卫监、城管及市管人员进行取缔行动。执法过程中,不少摊主已经关门撤摊,但有一户经营户还在店外设摊,执法人员首先告知其不能在店外设摊,并帮助其搬运物品,该经营户不大愿意配合,起了一些口角争执,围观人员中便有人叫‘你还不躺下来!’‘你还不哭?’,在此教唆下,该经营户坐到地上,说‘城管打人了!’其实,城管队员并未打她。”

周青

15岁男孩遭父骂 骑车流浪至常州

学习成绩不理想,遭到父亲严厉批评后,15岁的如皋男孩孙某骑了辆自行车就离家出走了。2月9日,孙某流浪到常州新北区魏村后,被魏村派出所民警及时发现,将该男孩安全送到其父母手中。

2月9日下午,魏村派出所接到辖区群众报警称,魏村沿江东路19号上海麻辣烫店门口有个迷路的小孩。民警闻讯后立即赶往现场,将男孩带回派出所。回到派出所,男孩沉默不语,拒绝与民警交流。该所民警刘广平发现男孩精神不振,分析其可能流浪多时,缺乏饮食,立即向其提供饮水、饼干、面包、方便面等食物。民警热情的态度和耐心细致的交谈消除了男孩的紧张情绪,最后他道出了事情的原委:

男孩名叫孙某,今年15岁,家住如皋江安镇,由于父亲对其要求十分苛刻,并经常因其学习成绩不理想而批评他,导致他心理承受能力下降,他于9日早晨骑自行车从如皋老家经由泰兴摆渡后流浪到魏村。

了解情况后,民警们对其进行劝导,打动了孙某,随后他主动提供了父母的联系方式,民警迅速与其父母取得联系。 杜涌涛 葛小林

车购税减征政策出台二十多天来 小排量汽车销量变多 价格上涨

1月20日起,国家对小排量汽车车购税实施减征政策。20多天过去了,常州车市反应如何?昨天,《生活常州》调查走访发现,小排量汽车销售量增多,而不少销售商开始借此暗地小涨车价。

【销售商】

店内一款小排量车已卖得断货了

昨天上午,位于新北区沪宁高速南侧的汽车市场上,我们看到各销售店内有不少看车的市民在转悠,与去年下半年的“冷清”相比,车市有了回暖迹象。一家品牌汽车销售店的江姓销售主管介绍说,1月20日国家实施小排量汽车车购税减征政策后,来购车的人明显增加了不少,甚至过年放假7天都有人来买车,“从过年前后的情况看,那段时间与去年同期相比,来看车的人增加了1倍多,去年只有30多批人,今年有70多批人。到现在,我们手上还有40多个订单没交付。”她介绍说,车购税政策影响到的购车量大概有10%，“对于那些认定想买大排量、经济条件好的消费者,这个政策是产生不了多少影响的,因为也就几千块嘛。但是那些徘徊于买1.6还是1.8排量的消费者

中,有些人动摇了,打算买1.6排量的。现在我们店内有款1.6排量的三厢车,都已经卖断货了。店堂内一直摆着一辆这款样车,看的人来了一拨又一拨。”至于车价方面,她则表示,调价与否,与市场有关,而与政策无关。

这位负责人还介绍说,按照往年惯例,过完春节,车子销售量肯定会有下降,因为很多人赶在年前买车,这是市场惯例。今年过完春节也不例外,但是与往年比,过来买小排量车的人还是有所增加。

另外几家汽车销售商也表示,受政策影响,小排量车销售量确实有所上升。

【市民】

政策出台后小排量车涨价了

与小排量车销售量增加相对应,一些打算购车的市民发现,小排量车的价格也涨了。从年前就关注车市、打算买车的市民张先生说,“我去年下半年就开始关注车价,1月20日国家实施小排量汽车车购税减征政策后,车价涨了,有的车子甚至涨了五六千元。”

有车一族的邵女士对车市行情比较熟悉,她说,这段时间要是去买小排量车的

话,现在销售商都不让价了,“以前买车,总能让个一万两万的,现在不行了。国家出台政策后,小排量车的价格暗地里涨了。”她还分析说,小排量车价格之所以涨了,一方面原因是受国际金融危机影响,汽车生产商都减产或者对产量进行限制。另一方面,购买小排量车多了,商家看到买的人多,自然就涨价了,“谁不想多赚点!”

一位不愿透露姓名的汽车销售商也表示,这段时间,小排量汽车的价格确实上去了,“不是明里提价,以前按标价,可以让个1万块给消费者,现在只让到5000块。”他说,“国家减税一般能减个5000块,所以我现在车价上只能让你5000块了。”

对于小排量车价格上涨的情况,打算买车的市民李先生很是不满意,“现在钢材等原材料价格都在降,汽车商家凭什么涨价?国家出台政策,意在在汽车产业进行扶持,情况稍微有点好转,商家就想着多赚钱,太不地道了!”一些业内人士也表示,从总体经济形势看,汽车产业近期内情况不太乐观,而一些商家看市场稍有转机就想着涨价,是种短视行为。 刘国庆

社会长镜头

溧阳十大民生工程出台 今年将新增10000个岗位

昨天,溧阳市第十四届人民代表大会第二次会议召开,《生活常州》从溧阳市代市长盛建良所作的政府工作报告中了解到,2009年溧阳经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长14%左右;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长8%以上;城镇登记失业率控制在4%以内。而溧阳提出十大民生工程,更是在卫生惠民、安居工程、社会保障方面给市民带来实惠。

十大民生工程主要包括:扩大城乡居民就业。新增城镇就业岗位1万个,新增就业8000人,农村劳动力转移5000人,动态消除城镇零就业和农村零转移家庭。

组织开展技能培训。免费培训农村劳动力5000人、下岗失业人员4000人;开展退役士兵职业技能培训;组织农民实用技术培训3万人次。

完善生活保障体系。全面落实居民基本养老保险制度,力争居民基本养老保险覆盖面达60%;继续对年满60周岁无各种养老保障收入的老年居民发放养老补贴;坚持城乡低保保尽保,

实行动态管理,消除农村绝对贫困。

提高居民医保水平。新型农村合作医疗、城镇居民基本医疗保险人均筹资标准均提高到180元,覆盖面分别达100%和90%以上,住院补偿率力争40%;降低城镇职工职工基本医疗保险住院起付标准,将乙类药品自付比例下调10%,提高统筹金和救助金的最高支付限额。

加快贫困群众住房保障。全年完成廉租住房实物配租100套,租赁补贴200户;完成100户农村危旧房屋改造工程。

改善农村办学条件。以公办镇中心幼儿园为重点,实施农村合格幼儿园建设工程。基本完成市六中建设任务。

另外,进一步完善城乡居民最低生活保障和农村“五保”供养制度,实施农村“关爱工程”,确保农村“五保”对象集中供养率达70%。大力发展慈善事业,继续募集慈善资金,深入开展慈善救助活动,全年救助困难群众不少于2.6万人次,发放救助资金不少于1200万元。 葛小林

赌徒致富有捷径—— 辣椒水作武器专抢黑车司机

一伙赌徒输光钱财后决定将抢劫作为致富的捷径,为了提高成功率,他们买来辣椒水、匕首等作案工具,并将黑车司机作为侵害对象。

2009年元旦前夕,常州新北区三井、罗溪地区连续发生两起犯罪分子持刀抢劫出租车司机案件。常州新北公安分局接报后,立即着手侦破此案。经过调查走访分析,办案民警认为这两起案件应该是同一伙人所为。经过数日的秘密侦查,警方锁定了犯罪嫌疑人:涟水人汪某、沐阳人刘某。

汪某、黄某和刘某等人归案后交代:他们赌博输钱后入不敷出,为了尽快“富”起来,大家决定抢黑车司机,因为他们被抢一般也不愿报案。于是,汪某等人从网上买来匕首、辣椒水等作案工具,又找了两名同伙赵某和陈某,开始寻找目标。2008年12月9日下午,汪某等3人来到钟楼区新闻街上,由黄某假扮要送客,将黑车司机欧阳某骗至新北区三井街道百草园附近,在车行至北塘河西路30米

处时,汪某等3人亮出匕首、辣椒水,恐吓驾驶员交出钱财,“我们求财不要命,识相辣椒水、匕首等作案工具,并将黑车司机作为侵害对象。

初次得手后,5人觉得这样来得快,于是商量继续作案。一天,汪某在吃饭时说罗溪有个黑车司机很有钱,因为他好几次看到这个司机脖子上挂着一条沉甸甸的金项链。汪某的话顿时吊足了大伙的胃口,干脆一不做二不休,再干一票。去年12月10日下午,刘某在西夏墅以接客人为名将黑车司机金某骗至罗溪镇旺贤路口东50米处,假扮“客人”的陈某、黄某上车后,陈某突然持刀对金某进行恐吓威胁,金某正欲反抗,陈某又掏出辣椒水朝金某喷射,金某顿时手捂面部丧失反抗能力。黄某、刘某二人轻轻松松将金某的一根重70.8克的金项链拽下抢走。然而,在这次取得丰硕的“战果”后不久,汪某、刘某等人就落入法网,团伙也很快瓦解。

刘丽 姚汗新 葛小林

——市民有幸觅到—— 63年前《武进新闻》报

近日,江苏华电戚墅堰发电有限公司职工丁金林在常州旧书市场淘到一张1946年6月25日出版的《武进新闻》报,报纸的右上角已被虫蛀掉了,纸张泛黄,该张报纸共有四个版面,其中一个版面刊登了当时的爱国人士陈香梅女士所写的一篇《美国兵在欧洲:醉酒、女人、金钱!》的文章。

常州非常罕见,他也没能收藏到。由于很多珍贵的老报纸在文革中被毁掉,如今还能有幸觅到实属不易,该报具有一定的收藏价值。

据介绍,《武进新闻》报创刊于1934年8月1日,于1937年9月停刊,1946年复刊,1949年4月停刊,社址:常州北大街,创办人:范拜竹。1927年5月3日,他还创办了《武进商报》,1937年11月停办。

张宇 丁金林 刘劲松